様式第３号（第３条、第９条関係）

誓約書

年　　月　　日

　石巻市長（あて）

企業等名称　
代表者職・氏名　

　石巻市イクボス宣言企業登録実施要領第３条の規定により新規の登録申込又は第９条の規定により登録の更新をするに当たり、当企業が以下の登録要件を満たしていることを誓約します。

記

１　イクボス宣言書、取組内容及びイクボス宣言時の写真を公表することに同意すること。

２　労働基準法（昭和２２年法律第４９号）、雇用の分野における男女の均等な機会及び待遇の確保等に関する法律（昭和４７年法律第１１３号）、育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者の福祉に関する法律（平成３年法律第７６号）、女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（平成２７年法律第６４号）等の関係法令を遵守していること。

３　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）に規定する暴力団員（以下「暴力団員」という。）が役員となっていないこと。また、暴力団又は暴力団員と密接な関係を有していないこと。
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